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Ata da 12ª Sessão Ordinária da Câmara 

Municipal de Cotegipe, Estado da Bahia, do 

1º período Legislativo, em 24 de maio de 

2023. 

 

                Aos 24 (vinte e quatro) dias de maio de 

2023, (dois mil e vinte e três), às 19:00 hs (dezenove 

horas), hora regimental, no salão Nobre da Câmara Municipal 

de Cotegipe, Estado da Bahia, localizada em sua sede 

própria à Rua Barão do Rio Branco n. º 41. Na composição da 

Mesa: Urânia Santiago Magalhães Neta – Presidente, Ryan 

Matheus Tavares da Mota – 1º Secretário e Célia Maria 

Mariani Passos Chaves – 2ª Secretária. Feita a chamada dos 

Vereadores, verifica-se (09) presenças. Sob a proteção de 

Deus e em nome da Comunidade, a Senhora Presidente abre a 

Sessão, saúda os presentes, rádio ouvintes e internautas. 

Prosseguindo, solicita da 1ª Secretaria a leitura da Ata da 

Sessão anterior para apreciação do Plenário, quando foi 

aprovada por unanimidade. Em seguida solicita dos Senhores 

Secretários a leitura das matérias do expediente: Of. SMS n 

034/2023 – Convite: Maio MÊS DE COMBATE AOS ACIDENTES DE 

TRANSITO, dia 31/05/23 às 8:00h na Praça Mário Hermes 

Rocha. OF. GAB N 047/2023 – ENCAMINHANDO O PROJETO DE LEI 

DE N 006/2023 – Institui o Plano Municipal de Saneamento 

Básico (PMSB), Instrumento da Política Municipal de 

Saneamento Básico, contemplando o Plano Municipal de Gestão 

Integrada de Resíduos Sólidos (PMGIRS) e dá outras 

providências. Requerimento de n.º 006/2023 de autoria do 

Vereador Prof. César de Souza Silva. Requerimento de n.º 

006/2023 de autoria dos Vereadores Prof. César de Souza 
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Silva e Ryan Matheus Tavares da Mota. Requerimento de n.º 

014/2023 de autoria do  

 
Vereador Ryan Matheus Tavares da Mota. Requerimentos de 

n.ºs 006, 007 e 008/2023 de autoria da Vereadora Solange S. 

P. Crisóstomo e Requerimentos de n.ºs 018, 019, 020 e 

021/2023 de autoria do Vereador Uandros Santana de 

Oliveira. A senhora Presidente franqueia a palavra, faz uso 

da palavra o Vereador Uandros Santana (Dandan) - inicia 

agradecendo a Deus por esta aqui mais um vez, cumprimenta a 

senhora presidente, todos os presentes no nome do professor 

João , internautas e radio ouvintes, segue solicitando a 

todos um minuto de silencio em reivindicação por racismo 

que vem sofrendo o vereador Vinicius e a todos que passa 

por momentos difíceis, segue agradecendo a todos pelo 

carinho e por todas felicitações recebidas, Continua 

parabenizando a todos amigos e a professora Noeme Rocha, 

Rana e Marcia Freire por mais um ano de vida,  Justifica a 

sua ausência na reunião passada pois se encontrava em 

Salvador com deputado Eures Ribeiro. Continua falando sobre 

a sua reunião com secretario Marcos Chaves, exposição pelas 

ações que estão sendo realizadas na agricultura familiar e 

o incentivo para a comunidade cultivar mais a terra, o 

secretario se dispõe a esta nesta casa para dialogar um 

pouco sobre o trabalho realizado, e agradece pelo trabalho 

que está sendo realizado. Em tempo, aborda sobre a sua 

palavra com o secretario Junior para dialogar sobre a 

situação atual da saúde em nosso Município, o secretario 

abordou sobre as reformas que estão sendo realizadas nos 

postinhos municipais, solicita que convide um representante 

da saúde para fazer esclarecimentos para comunidade de como 

ocorre os procedimentos e protocolos na área da saúde.  

Continua parabenizando a classe da educação em nome da APLB 
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por estarem se manifestando para conquistar os seus 

direitos, segue parabenizando a Escola João Aldino pela 

linda Feira literária promovida. Em tempo  

 
aborda a sua visita a Escola Jutahy Magalhaes para um 

diálogo com os jovens e incentiva-los para buscar e 

conquistar os seus sonhos. Continua manifestando a falta de 

atenção para com as quadras municipais, situação que 

necessita de ações o mais rápido possível os nossos jovens 

amam o esporte. Aborda que esteve no conselho da cultura, e 

aborda sobre a lei Paulo Gustavo. Continua falando sobre a 

pasta da ação social, que requer uma atenção maior para o 

serviço social no serviço de convivência com crianças, 

jovens e idosos. Finaliza falando sobre a Infraestrutura, 

agradecendo o trabalho na estrada o Maracujá. Dando 

continuidade a palavra o Vereador Joel do Bomfim – que logo 

após os cumprimentos em especial aos professores que se 

encontram presentes na casa. Inicia solicitando do 

responsável da empresa Embasa, uma extensão de rede para a 

associação Boa estrela, estendendo-se a outras localidades 

vizinhas, pedido foi realizado e requer da referida empresa 

uma atenção maior a esses moradores. Seguindo, faz 

agradecimentos ao Secretário de Saúde na pessoa do senhor 

Júnior Prado, juntamente com a gestão, pela contratação de 

um médico para o Distrito de Taguá. Em prosseguimento, 

comenta em relação a situação dos professores, que veio a 

casa solicitar os seus direitos e o vereador comenta que em 

conversa com a gestão juntamente com demais colegas, o 

mesmo promete resolver a questão, salienta o vereador que 

os mesmos são merecedores e se coloca à disposição no que 

for preciso. Agradece a sua participação. 

Dando continuidade a palavra a Vereadora Solange Mariani –  
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Cumprimentando a todos presentes, vereadores e vereadoras, 

cumprimenta aos professores os seus colegas, inicia 

parabenizando todos pela presença e incentiva a buscar 

sempre a luta e reivindicações por seus direitos, segue 

abordando sobre a situação do jogador Vinicius e a 

reivindicação que  

 
foi realizado pelo vereador Dandan. Continua abordando 

sobre a grande importância de falar não ao racismo. Ainda 

com a palavra a vereadora fala sobre as festas culturais e 

com carinho focou na cavalgada da amizade que foi muito 

linda. Em tempo aborda sobre a feira literária promovida 

pela escola Aldino que foi belíssima e muito bem 

organizada, parabenizando a todos professores pelo cuidado. 

Continua falando sobre a festa da padroeira da Macambira 

Santa Rita, agradecendo pelo cuidado e zelo dos vereadores 

que estiveram presentes. Em tempo, a vereadora comenta 

sobre sua ida a Salvador onde destaca sobre o PPA, projeto 

que dar oportunidade de acrescentar aquilo que achamos 

importante para nosso povo, como recursos hídricos, 

infraestrutura e energia elétrica. Finaliza dando abraço a 

todos professores presentes. Dando continuidade a palavra o 

Vereador Toinho Cidadão - que após os cumprimentos, 

notifica a presença de professores no recinto da casa, que 

solicitam a solução do seu problema ora em questão, 

acreditando na representatividade do vereador e professor 

César, que não será omisso a está questão. Em 

prosseguimento, faz agradecimentos ao secretário de 

infraestrutura, na pessoa do senhor Tino, por fazer limpeza 

nas ruas do distrito de Jupaguá e na oportunidade, 

parabeniza o senhor Neguinho, pela realização da Cavalgada 

organizada pelo mesmo. Faz agradecimentos de sua 

participação. Dando continuidade a palavra o Vereador Prof. 
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César –cumprimentando a todos presentes, a senhora 

vereadora e todos professores e professoras, internautas 

seu cordial boa noite, inicia  sua fala    abordando sobre 

o seu requerimento e do colega Mateus, que solicita uma 

mesa de negociação para dialogar e chegar em acordo, pede a 

todos vereadores da casa o apoio dos colegas vereadores, 

agradece aos vereadores Mateus e  

 
Dandan pela presença e apoio a reunião dia 22, segue 

abordando que é importante os pais saberem que se reuniram 

para dá a suas mãos e pedir uma ajuda para negociar. 

Continua abordando que está tendo presença do jurídico, 

deixa bem claro que é importante que todos os pais estejam 

bem informados que reivindicamos apenas um direito que é de 

todos e também solicita uma valorização maior dos nossos 

professores, o vereador segue abrindo o seu requerimento a 

todos vereadores para solicitação da mesa de negociação, 

ainda com a palavra o vereador parabeniza a cavalgada de 

neguinho, agradece ao deputado Eures Ribeiro pela presença, 

parabeniza a feira literária da Escola Aldino  e diz que 

por trás de cada aluno que deu show, por trás dele tinha um 

maestro que era o professor ,que precisa de uma 

valorização. Finaliza sua fala, desejando a todos um boa 

noite e agradecendo a todos colegas pela presença na casa. 

Dando continuidade a palavra o Vereador o Vereador Matheus 

de Raniere – agradecendo a Deus por mais uma vez está 

presente nesta casa, cumprimenta a todos com um abraço  , 

em seguida parabeniza e faz uma linda homenagem  a sua irmã 

Rana, parabeniza Noeme Rocha por mais um ano de vida, segue 

parabenizando Neguinho por sua Cavalgada, agradece a Eures 

Ribeiro pela presença. Ainda com a palavra o vereador 

Mateus continua falando sobre a importante questão da 

embasa, e que o povo solicita um maior cuidado com água, e 
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que os vereadores solicitam a presença de um representante 

da embasa para justificar tal situação. Em tempo, comenta, 

sobre a presença da classe dos professores na casa, 

abordando que é importante a união dos professores e pensar 

em sua classe, vereador aborda que sempre estará presente 

em todos movimentos e mobilizações necessárias para 

alcançar os seus  

 

 
objetivos. Na oportunidade aborda que estará aqui a 

disposição para o que precisar. Dando continuidade a 

palavra a Vereadora Urânia - solicita do vice-presidente o 

senhor Juracy que assuma a presidência para ela possa fazer 

uso da palavra na condição vereadora, inicia cumprimentando 

os presentes e internautas e deseja um boa noite a todos 

professores na pessoa de Gilmar, deixa bem claro que todos 

os vereadores estão a favor do professor, justifica que a 

prefeita vai sim dialogar com a classe. Parabeniza a 

Cavalgada de Neguinho, parabeniza a feira literária e a 

também o evento em Jupaguá, agradece a extensão do serviço 

social a comunidade da Macambira, agradece a Galego e ao 

vice-prefeito pelo atendimento aos seus pedidos. Agradece a 

prefeita pela extensão da escola Francisco Santiago e toda 

reformada. Aborda sobre a situação que está acontecendo na 

obra da Macambira e pede aos moradores que pendam seus 

animais para que a obra não seja abandonada. Aborda sobre 

ambulância e consultório odontológico para a Macambira está 

sendo encaminhados, cobra a instalação do consultório 

odontológico para o posto Sebastião. Argumenta sobre a 

estrada da Lagoa Feia que está sendo atendido. Agradece a 

todos professores presentes dando boa noite e finalizando a 

sua fala. Ordem do Dia: A Senhor Presidente encaminhar o 

Projeto de Lei n.º 006/2023 - Institui o Plano Municipal de Saneamento 
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Básico (PMSB), Instrumento da Política Municipal de Saneamento Básico, 

contemplando o Plano Municipal de Gestão Integrada de Resíduos Sólidos (PMGIRS) e 

dá outras providências. Para o Sr.º Presidente Joel do Bomfim Alves 

da Comissão de Justiça, Legislação, Comunicação e Redação 

Final, para dar o parecer no prazo previsto em Lei. 

Requerimento de autoria do Vereador Prof. César.  N.º 

006/2023 - reposição de 02 lâmpadas próximos ao colégio  

 
Jutahy Magalhães e 01 no Pé do Morro perto da Casa Bastião. 

Requerimento de n. º 006/2023 de autoria dos Vereadores 

Prof. César e Matheus de Raniere. Nº 006/2023 – que seja 

aberta uma mesa de negociação com a APLB SINDICATO   para 

discutir sobre PISO SALARIAL DOS PROFESSORES DE 2023. 

Requerimento de autoria do Vereador Matheus de Raniere.   

n.º 014/2023 – proteção no parquinho da Praça da Bíblia – 

Raniere Silva Mota, a fim de evitar o acesso de animais na 

arei. Requerimentos de autoria da Vereadora Solange 

Mariani. N.º 06/2023 – levando em consideração as 

reclamações diárias sobre a falta de água continuamente e 

deixando a população totalmente desassistida, sem 

explicações, levando-a situações constrangedoras, um é 

necessário que o órgão responsável embasa) venha a essa 

casa do povo dar os devidos esclarecimentos à sociedade. 

N.º 07/2023 – continuando meu passeio pela cidade deparei 

com a quadra de esportes localizada na praça que leva o 

nome do Ex vereador Isaias Leite (conhecido como nosso 

saudoso Leitinho) certifiquei a veracidade das reclamações 

dos esportistas e moradores que pedem mais atenção pelo o 

único espaço de praticar esportes na ponta da rua. Também, 

ponto de referência, de bate papo, de fazer lazer, etc. 

Além de tudo isso é um ponto de encontros... Serve de 

extensão para o colégio Estadual Jutahy Magalhães, visto 
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que, o mesmo, não tem dependências para prática de 

esportes, lazer e demais comemorações e N.º 08/2023 – a 

comunidade do Mozondó reclama da dificuldade que vem 

enfrentando com a estrada desde o início da gestão.  Sente 

o descaso da mesma em dar a devida solução. Agora, Além da 

estrada, a ponte está ameaçada devido às fortes chuvas, 

provocando, alastrando as erosões. Com tudo, é necessário 

com urgência socorrer aquela região serrana onde seu povo, 

que já sofre pelo cenário agressivo,  

 
geograficamente, naturalmente. Pede a recuperação urgente 

da estrada e ponte e Requerimentos de autoria do Vereador 

Dandan. N.º 017/2023 - melhoria na estrada de acesso a 

Comunidade do Araxá, devido a quantidade de areia na 

estrada chega até atolar os carros. N.º 018/2023 -, 

manutenção na rede de água nos exões do Assentamento da 

Reforma Rio Grande II. N.º 018/2023 -, manutenção na rede 

de água nos exões do Assentamento da Reforma Rio Grande II. 

N.º 019/2023 – reposição de lâmpadas e braços na Comunidade 

do Maracujá. N.º 020/2023 –, reposição de lâmpadas na 

Comunidade Barreirinho e N.º 021/2023 - concerto do poço 

artesiano da Comunidade Tabua e solicito a passagem do 

carro pipa para baixar a poeira, devidos as reclamações dos 

moradores desta Comunidade. A senhora Presidente franqueia 

palavra para discutir as matérias acima citadas. Após os 

debates as referidas matérias mencionadas e são postas em 

votações, verificando as aprovações por unanimidade. Nada 

mais havendo a se tratar. A Sr. ª Presidente agradece a 

presença de todos, dando como encerrada a Sessão. Para 

constar, eu, Ryan Matheus Tavares da Mota, lavrou a 

presente Ata que será assinada pelos vereadores presentes e 

por mim que escrevi: Urânia Santiago Magalhães Neta, Ryan 

Matheus Tavares da Mota, Célia Maria Mariani Passos Chaves, 
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César de Souza Silva, Uandros Santana de Oliveira, Solange 

Silveira Passos Crisóstomo, Antônio Luís dos Santos Tadeu, 

Juracy da Conceição Tavares e Joel do Bomfim Alves. 
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